

致敬重庆战贫英雄

城口县北屏乡财政办工作人员张瑞月——

“让每一分扶贫资金用在刀刃上”



张瑞月(左)正在向农户了解生产、生活情况。(受访者供图)

3月5日,城口县最北端的北屏乡。在濛濛春雨里,“全国脱贫攻坚先进个人”、乡财政办工作人员张瑞月正在核对跨年度实施的扶贫项目资金使用情况。

2015年,会计专业毕业的张瑞月放弃了留在大城市工作的机会,回到老家城口县。

2018年2月,她主动申请来到城口县最偏远、最低海拔也有1000米的北屏乡工作,“越远、越基层的地方,越锻炼人!”

到岗后,张瑞月迅速投入工作。白天,她冒着刺骨的山风走访,晚饭后到办公室输入数据、核对资料,有时要干到次日凌晨。

脚踏实地的走访,让张瑞月熟悉了环境,也了解了不少问题。在海拔近2000米的月峰村,张瑞月发现有两户村民头一年已举家搬迁到乡场上居住,但由于信息没有及时更新,饮水项目施工人员仍准备为这两家安装长300多米的饮用水管道。

张瑞月向这两户人家核实情况后,将这两家的管道安装项目“砍”掉,节省了约4000元的扶贫资金。

近几年来,她和同事一起,剔除类似不符合规划或实际、效益低下的扶贫项目48个,节省了扶贫资金。

张瑞月将国家政策、乡和村里发放资金情况耐心讲给老人听,化解了这一问题。

除了做好乡里的工作,张瑞月还结合脱贫攻坚中的实际,向县里提出县乡扶贫资金使用管理相关建议,切实提高了资金管理的效益。

几年来,北屏乡扶贫成效和资金绩效考核在全县名列前茅。2019年北屏乡获得年度脱贫攻坚绩效考核优秀等次,全市扶贫项目资金“三账一表”监管系统推广现场会也在北屏乡举行。

2017年和2018年,她家存栏肉牛都在30多头,每年净挣五六万元。

2019年,肉牛养殖净利润超过了10万元,再加上喂猪的生猪20多头、山羊10多只、鸡鸭100多只,收玉米、水稻、榨菜近4万斤,她家年收入达20万元,顺利实现了脱贫。

从北京领奖回来后,付体碧没闲着,除了每天喂牛外,一直忙着栽种包谷和红苕苗。谈及未来的打算,她说,希望掌握更多的养殖技术,和周边村民一起发展特色产业增收致富。

一天就琢磨哪个把牛喂好,喂壮实!随着时间的推移,付体碧逐渐入门了。

2015年,付体碧家的养牛场第一次出栏了5头肉牛,净赚6000多元。在发觉养肉牛收益不错后,她又买了几头母牛来自繁自养,降低养殖成本。

经过努力,付体碧家的养牛规模不断扩大。2017年和2018年,她家存栏肉牛都在30多头,每年净挣五六万元。

2019年,肉牛养殖净利润超过了10万元,再加上喂猪的生猪20多头、山羊10多只、鸡鸭100多只,收玉米、水稻、榨菜近4万斤,她家年收入达20万元,顺利实现了脱贫。

从北京领奖回来后,付体碧没闲着,除了每天喂牛外,一直忙着栽种包谷和红苕苗。谈及未来的打算,她说,希望掌握更多的养殖技术,和周边村民一起发展特色产业增收致富。

一天就琢磨哪个把牛喂好,喂壮实!随着时间的推移,付体碧逐渐入门了。

2015年,付体碧家的养牛场第一次出栏了5头肉牛,净赚6000多元。在发觉养肉牛收益不错后,她又买了几头母牛来自繁自养,降低养殖成本。

经过努力,付体碧家的养牛规模不断扩大。2017年和2018年,她家存栏肉牛都在30多头,每年净挣五六万元。

2019年,肉牛养殖净利润超过了10万元,再加上喂猪的生猪20多头、山羊10多只、鸡鸭100多只,收玉米、水稻、榨菜近4万斤,她家年收入达20万元,顺利实现了脱贫。

从北京领奖回来后,付体碧没闲着,除了每天喂牛外,一直忙着栽种包谷和红苕苗。谈及未来的打算,她说,希望掌握更多的养殖技术,和周边村民一起发展特色产业增收致富。

一天就琢磨哪个把牛喂好,喂壮实!随着时间的推移,付体碧逐渐入门了。

党史上的今天·重庆 2007年3月8日 胡锦涛参加十届全国人大五次会议重庆代表团审议

彭金辉在黔江南川武隆秀山酉阳调研时强调 建强基层组织 提升整体水平

本报讯(记者 陈国栋)近日,市委常委、组织部部长彭金辉深入部分区县调研基层党建。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实全国组织部长会议精神,更加注重抓基层强基础固基本,推动各领域基层党组织全面进步全面过硬。

今年重庆拟举办重要外事活动15场

本报讯(记者 颜若雯)3月5日,重庆日报记者从2021年全市外事工作会议上了解到,2021年全市拟举办重要外事活动15场。其中包括定期举办的10场重要外事活动,以及“中国—上海合作组织数字经济产业论坛”等5场中央部委交办举行的重要外事活动。

丰都县秦榜沟村村民付体碧—— “天无绝人之路,肯干就有出路”



付体碧(前)在喂牛。通讯员 蒲星好 摄/视觉重庆

在扶贫干部帮助下,付体碧贷款3万元发展肉牛养殖,希望借此脱贫。但因为缺少文化,养牛对她来说并不容易。有一次牛生了病,接连好几天不吃草料,兽医问明情况后开了药。

因为不识字,付体碧连药方都看不懂,折腾了大半天才把药给取回来。没多久,镇村干部又带着施工队帮她搭牛棚、修马路、修化粪池。“有人帮忙了,我们这些贫困户更得努力干。我

一天就琢磨哪个把牛喂好,喂壮实!随着时间的推移,付体碧逐渐入门了。

2015年,付体碧家的养牛场第一次出栏了5头肉牛,净赚6000多元。在发觉养肉牛收益不错后,她又买了几头母牛来自繁自养,降低养殖成本。

经过努力,付体碧家的养牛规模不断扩大。2017年和2018年,她家存栏肉牛都在30多头,每年净挣五六万元。

2019年,肉牛养殖净利润超过了10万元,再加上喂猪的生猪20多头、山羊10多只、鸡鸭100多只,收玉米、水稻、榨菜近4万斤,她家年收入达20万元,顺利实现了脱贫。

从北京领奖回来后,付体碧没闲着,除了每天喂牛外,一直忙着栽种包谷和红苕苗。谈及未来的打算,她说,希望掌握更多的养殖技术,和周边村民一起发展特色产业增收致富。

一天就琢磨哪个把牛喂好,喂壮实!随着时间的推移,付体碧逐渐入门了。

2015年,付体碧家的养牛场第一次出栏了5头肉牛,净赚6000多元。在发觉养肉牛收益不错后,她又买了几头母牛来自繁自养,降低养殖成本。

经过努力,付体碧家的养牛规模不断扩大。2017年和2018年,她家存栏肉牛都在30多头,每年净挣五六万元。

2019年,肉牛养殖净利润超过了10万元,再加上喂猪的生猪20多头、山羊10多只、鸡鸭100多只,收玉米、水稻、榨菜近4万斤,她家年收入达20万元,顺利实现了脱贫。

从北京领奖回来后,付体碧没闲着,除了每天喂牛外,一直忙着栽种包谷和红苕苗。谈及未来的打算,她说,希望掌握更多的养殖技术,和周边村民一起发展特色产业增收致富。

一天就琢磨哪个把牛喂好,喂壮实!随着时间的推移,付体碧逐渐入门了。

2015年,付体碧家的养牛场第一次出栏了5头肉牛,净赚6000多元。在发觉养肉牛收益不错后,她又买了几头母牛来自繁自养,降低养殖成本。

经过努力,付体碧家的养牛规模不断扩大。2017年和2018年,她家存栏肉牛都在30多头,每年净挣五六万元。

2019年,肉牛养殖净利润超过了10万元,再加上喂猪的生猪20多头、山羊10多只、鸡鸭100多只,收玉米、水稻、榨菜近4万斤,她家年收入达20万元,顺利实现了脱贫。

从北京领奖回来后,付体碧没闲着,除了每天喂牛外,一直忙着栽种包谷和红苕苗。谈及未来的打算,她说,希望掌握更多的养殖技术,和周边村民一起发展特色产业增收致富。

重庆农村商业银行

奏响服务乡村振兴“三部曲” 注入涉农产业发展新动能

助力全面推进乡村振兴 重庆农村商业银行在行动 系列报道之二

2月21日,2021年中央一号文件《中共中央国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》正式发布,对新发展阶段优先发展农业农村、全面推进乡村振兴作出总体部署,为做好当前和今后一个时期“三农”工作指明了方向。

不论是巩固拓展脱贫攻坚成果,还是全面推进乡村振兴,加快涉农产业发展均是“题眼”之所在,对于农村金融机构来说大有可为。近年来,作为重庆本土最大的涉农贷款金融机构——重庆农村商业银行(下称“重庆农商行”)认真践行金融国企责任担当,充分发挥地方金融服务乡村振兴“主力银行”作用,积极加快金融服务创新,切实加大金融资源倾斜力度,倾力服务特色涉农产业、现代山地特色高效农业、农村新产业新业态等发展,助推乡村振兴战略落地落地。截至目前,重庆农商行已支持农业产业化龙头企业460余家,贷款余额超过100亿元。

唱好特色产业进行曲 支持乡村特色产业转型升级

实施乡村振兴战略,产业兴旺是基础和关键。大力发展特色涉农产业对推动乡村产业振兴、增加农民收入具有重要意义。重庆农商行聚焦服务乡村特色产业,立足重庆各区县特色涉农产业资源,实施金融支持乡村产业提升工程,助力乡村经济发展。

巫溪县位于重庆市东北部,地处大巴山东段南麓,是典型的山区农业县。近年来,该县大力发展中药材,建设中药材产业种植基地,重点扶持龙头企业和专业大户,推进规模化、产业化发展。巫溪县道地中药材种植股份专业合作社位于巫溪县通城镇,主要从事中药材种植、开发、生产、加工及购销等。近几年,该合作社负责人朱发慧为强化专业合作社竞争优势,积极探索推进产地初加工与原片生产一体化模式,统一中药材标准化种植、加工及精细化筛选,推进合作社由销售原材料向销售加工半成品、成品转变,提高产品档次和经济效益。发展思路确定了,要具体实施还得需要一大笔资金,朱发慧为此发了愁。

就在此时,重庆农商行巫溪支行了解情况后,第一时间到企业实地调查,计划结合合作社



巫溪县道地中药材种植股份专业合作社带动当地村民种植中药材增收致富

自身特色优势给予金融支持。经调查,该合作社属于县重点扶持农业经营主体,且有当地农委、科协派专人提供技术服务。对此重庆农商行巫溪支行根据中药材种植周期特点,为合作社制定了专门的授信方案,并开通审批绿色通道,很快就为其批准了贷款授信,目前已累计发放贷款400万元。

获得信贷资金支持后,该合作社迅速流转土地,发展中药材种植5000余亩,主要经营独活、前胡、云木香、党参、大黄等品种,加大种植技术的研发、优化、推广,并通过“公司+专业社+农户”的运行模式,带动当地农户发展中药材种植。据悉,目前,该合作社社员达到125户,2020年中药材产量达到1500吨,占全县中药材产量的40%以上,年产值突破1100万元,生产的中药材在全国均有销售。

值得一提的是,在该合作社的带动下,其周边的巫溪县兰英乡、双阳乡也发展起了中药材种植,且种植面积发展达到1.5万亩,仅药材年收入就达到2000万元,带动农户户均增收3.8万元以上,有力推动了当地经济发展。

扶持巫溪县中药材产业发展,只是重庆农商行大力扶持特色涉农产业的一个剪影。近年来,该行还围绕肉牛、乳业、生猪等产业链核心企业,对接产业链上下游农户、种植养殖大户、

加工企业及农贸市场的经销商户开展全方位金融信贷服务;同时加强农业生产周期研究,合理匹配贷款额度、设置贷款期限,有效满足了乡村发展涉农产业的融资需求。

奏响现代农业发展主题曲 支持现代山地特色高效农业发展

现代农业发展是乡村振兴的重要支撑。近年来,重庆农商行始终高度重视现代农业金融服务工作,持续强化金融资源倾斜,支持现代山地特色高效农业发展。

花椒产业是大足区重要的乡村振兴产业之一。大足区李家镇位于大足西部,地势山峦叠嶂,地理位置独特,自然条件优越,十分适宜花椒等农作物种植。几年前,在外务工的村民陈德彬响应政府招商引资、返乡发展重点农业产品的号召,以重庆市大足区百信生态农业发展有限公司(下称“百信生态农业公司”)为依托,建起了花椒种植基地。

谱写乡村新业态发展交响曲 注入农村经济发展新活力

近年来,重庆各区县以农业供给侧结构性改革为主线,依托农业农村资源,以农民为主体,以一二三产业融合发展为路径,发掘农业多种功能,开发乡村多重价值,不断创造出多种多样的乡村新业态、新业态,推动乡村振兴。这也为农村金融机构更好地服务乡村振兴提供了新的切入点。

宣王村位于涪陵区大木乡西南方,距涪陵城区60公里,地处武陵山旅游环线,是涪陵区发展乡村旅游、蔬菜、猕猴桃、糯米种植及蜜蜂养殖等新兴产业的示范之一。近年来,重庆农商行涪陵分行以支持宣王村发展乡村旅游、种植养殖业等出发,持续加快金融服务创新,为该村产业发展量身定制金融产品,加大信贷投放力度,有力助推乡村振兴战略落地。

如该行涪陵分行发放贷款200万元,支持宣王村内的乡村旅游重点示范企业——重庆市涪陵区富邑山庄有限责任公司发展乡村旅游,带领当地农户吃上“乡村旅游饭”,带动农户就业增收。

随着重庆农商行信贷资金的注入,宣王村优先发展的示范企业经营规模持续扩大,企业由此加大对同村农户发展乡村旅游、农产品种植养殖的技术指导以及产品回购,在提供就业岗位带动增收的同时,带动乡村产业发展。目前,宣王村共发展农家乐9家,每年接待游客2万人次。此外,宣王村还发展起了糯米、粽子、高山蔬菜、蜂蜜、黑山羊、猕猴桃、竹笋、野生天麻等优质特色涉农产业,乡村振兴的势头更加强劲。

值得一提的是,近年来,重庆农商行持续助力科技、教育、人文等元素融入农业项目建设,大力扶持共享农庄体验农场、创意农业和特色文化产业等新业态。同时,对接各地开展的休闲农业和乡村旅游工程,服务一批美丽休闲乡村、乡村民宿等精品项目,支持开发生态涵养、休闲观光、文化体验、健康养老等产业,为农村经济发展注入了新活力,助力乡村振兴取得了新成效。

刘诚斌 图片由重庆农商行提供